

SZÉKELY-UDVARHELY

UDVARHELYVÁRMEGYE JOGÜGYI, KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMIVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI LAPJA

AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE ÉS A GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. — ELŐFIZETÉSI ÁRAK egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, papok, gazdasági egyleti tagok és községi előjárók egész évre 8 K, tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. — Egy példány 10 fillér.

FELELŐS SZERKESZTŐ: BETEGRH PÁL LAPTULAJDONOS

FŐMUNKATÁRS: FÜLEI SZ. LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL: Kossuth Lajos utca 15. szám, (hova a kéziratok, hirdetések és előfizetések küldendők. — Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért, más hirdetések olcsó árszabás szerint Nyílt-tér sora 1 K. — M. kir. postatakarékpénztári cheque-számla 10,489. sz

Székelymentési akció.

Mint közbirtokossági elnöknek s egyben tanítónak bő alkalmam volt megismerni a székely nép anyagi viszonyait s lelki világát egyaránt, utóbbit annál inkább, mert magam is e nép véréből vagyok.

Nem csodálkozom egy cseppet sem a fölött, ha balvélekedések keltek szárnyra úgy e nép vagyoni állásáról, mint annak műveltségi fokáról és gondolkodásáról kivétel nélkül. Eljön néhány ismeretlen ur e nép földére, a módosabb polgárok közé vegyül, egy-egy jó bankettet rendeznek ezek az idegen érdeklődő tiszteletére, nincs ott sehol se szegény, se elégedetlen. Egy-két közembert beszélőtanak, kikérdezik a tühegyétől a fokáig mindenről s a büszke székely, tudván mi a becsület, tisztelességgel részletezi, hogy itt a Székelyföldön jó világ van. »Hála Istennek élünk, mint Isten engedte. Ott voltunk mindig s ha a haza szólít, ismét ott leszünk a platon.« S még meg is dicséri a helyzetet a székely.

— »Brávó, tehát nem olyan sötét a helyzet, amint hirdették azok a csunya székely társaságok, meg hirlapok«. Hála az Égnek, hogy így van. És jegyzékbe veszi az idegen a fontos és kimerítő tapasztalásokat s nyugodtan távozik azon hazafias tudattal, hogy a keleti határ nincs veszélyben.

Nem úgy van. Szóljunk székely módjára, mondjunk igazat: így a székelyt megismerni nem lehet. És a nép az »urak« iránt nagyon bizalmatlan, mindig tessék oda tenni a kivételt, mert ilyenek is van-

nak. Ha kérdezik, eltakarja nyomorát az idegen előtt. — A házi dolgokat ne tudja senki: amugy sem lenne haszon belőle.

Sőt gyanujával él, nehogy lenézze a vitéz székelyt, Attila ivadékát valaki azért, mert ez szegény. Nem nyilatkozik meg az ő szíve, csak akkor, ha családi kiskörében jól ismert egyénekekkel beszélhet. Ott kiönti lelkének keserveit, föltárja a komor helyzetet, mely minden egyéb, csak nem vizsgáló, nem megnyugtató.

A távol állók, az idegenek azt meg sem értenék, miért van éppen így a székelység sorsa. Hajdanában nem így volt Egyszerűen, kevés igényvel, de megelégedetten éldegélt e nép. Ma úgy rémlik, hogy az egész Székelyföld el van adósodva s ha egyszerre bekövetelnék e derék néptől a mivel adós, a mi birtokát terheli, bizonybizony alig, ha nem megrendítő panoráma tárulna az idegen szemlélő elé. Vajjon nem az tűnné-e ki, hogy a híres székelyek földje az Albináé, s mi minden egyébbe marad, csak éppen az ősi benszülött lakosságé nem.

És sajnos, ha jobb mentési módokat nem vesznek alkalmazásba, előbb-utóbb szomorú eredménye lesz ennek a mai állapotnak. Pedig a Székelyföldön van még anyag, van még erő, melynek okos felhasználásával jobb idöket is érhetne még e nép — ha a támasz t. i. el nem vonódik tőle. —

Arról akarok szólni, egyet-mást elmondani, mi teremtette meg e tarthatatlan állapotot s hogyan lehetne remény a kibontakozásra. Sok föl hívást kaptam ilyen

irányban. A t. Szerkesztő ur, mint a székelység ügyeinek személyével és lapjával lelkes öre, szintén biztatott erre engemet, mint székely író. Azért — ha megengedi — néhány őszinte szavu cikkben fölkeresem b. lapját, a »Székely-Udvarhely«-t.*

(Gyergyóditró.)

Józsa Sándor.

Az ipari munkások szabad lyceuma.

Nagy Elemér ev. ref. kollegiumi tanár tartotta a mult vasárnap délután ez évadban az utolsó lyceumi előadást: »Kölcsey Ferenc és a magyar nyelv«-ről. Az elmúlt századot olyannak tekinthetjük, a mely szülte és nagyra is nevelte magyarosodásunk fenséges eszméjét. Megmagyarosodott a nemzet nyelvében és érzésében az utolsó pórtól a főurak és főpapok és a koronás főig. És e drága nemzeti kincs megszerzésében a kezdettől a haladás legmagasabb pontjáiig Kölcseynek kiváló nagy érdemei vannak és pedig úgy az irodalom, mint a politika terén.

II. József ugyanis látva, hogy a magyar nemzet fia nem sokat törődnek a nyelvükkel, hivatalos nyelvnek a latin, társadalmi nyelv gyanánt pedig a német és francia nyelvet használják s a magyar nyelvet csak a cselédek konyhai társalkodó nyelvnek tekintik, elrendelte a német nyelv használatát és azt tette minden vonalon hivatalos nyelvvé. E szigorú rendelkezésre, mely utolsó csapás volt magyar nemzeti jellegünk megsemmisítésére, felebredt a nemzeti öntudat és teljes erővel hozzáfogtak jobbjaik a magyarosodásnak mentől nagyobb körben való elterjesztéséhez. II. József azonban halála közeldével vissza vonta minden rendeletét s így nem lévén látszólagos veszély, a magyar nyelv további menedéke is újból lekerül napirendről. Kölcsey, mint Szathmármegye követe az ország-

* Szívesen látjuk.

Szerk.

A „SZÉKELY-UDVARHELY“ TÁRGÁJA.

Elvesztett lélek

— Irtó: GAMMA. —

A „Székely-Udvarhely“ eredeti tárgaja.

(I. folytatás.)

Mondhatom, hogy farkas étvágygyal láttam hozzá a pompás ebédhez. Különbön is szeretek jól enni s most különösen a hosszas utazás és pompás hegyi levegő ugyancsak segítségemre volt.

Lajos alig evett valamit. Kezei szórakozottan babráltak az evőeszközökkel és ha észrevette, hogy megfigyelem, bádgyadtan rám mosolygott, aztán ismét visszaesett előbbi hangulatába.

Visszafojtottam kíváncsiságomat és elhatároztam, hogy nyugodtan bevarom, a mig beszélni fog. Nehányszor már azt hittem, hogy megszólal. Izgatottan köhécselt és vallai idegesen megremegtek, de mindannyiszor közönyös dolgokra fordította a szót. Végre is gyorsan felállt és kezemet megfogva kivezetett az erkélyre. Nos, hát egy szóval sem mondhatom, hogy az erkélyről valami szép volt a kilátás. Szemben és két oldalt óriás fenyőkkel sűrűn benőtt magas hegyoldalak, sötét és nehéz függönyökhöz hasonlósak, zárták el a szűk háromszög alakú völgyet a világtól. — Leom a völgy mélyén a háromszög két hosszabb szárát képezve két kristály tiszta havasi patak rohant végig sziklás medrében mint egy-egy csillogó üveg-folyam el-ülöve s ismét előbukkanva a mohos szikladarabok között. Épen az erkély alatt, mélyen lenn az ut mellett egye-

sült a két patak. Olyan banális volt az egész, mint egy zenélő órára festett tájkép.

Lajos hirtelen megragadta a karomat és a szomszéd villa kertje felé mutatott.

— Nézd!

Az erkélyről a kert minden zugát be lehetett látni és az elég csinos is volt, a mennyire ilyenkor és ilyen zord vidéken lehetett. Közönyösen néztem végig és vállat vontam, midőn tekintetem a rügyező bokrok közt mozgó sajátságos alakon akadt meg. Valóban sajátságos volt! Bő fehér ruhája gazdag redőkben omlott végig nyakától lábáig egész természet gondosan eltakarva, hosszú aranyvörös haja, mely szétszórva feküdt meg vállát és hátát, majdnem szikrákat szórt. Nő volt kétségtelenül. Sajátságos, borzongást keltő mozdulatokkal járt, nem l szaladgált . . . ez sem megfelelő kifejezés! Hasonlított a vadon élő állatok óvatoss, leskelődő mozdulataihoz. Benne volt a prédára leső vadállat felig csuszó, nesztelen és e mellett gyors mozgása, egyszóval az a jellemző, csupán vadon élő és üldözött állatokon észlelhető viselkedés, melynek látása borzongást kelt az emberben. Szinte gépiesen szaladgálta be a kert utait-mindig ugyanazt az utat téve meg, mint a kerekből szabadulást kereső vad.

Időnkint felemelte szép formájú fehér karjait, melyekről ilyenkor vällig visszaestek a ruhába újjai és sajátságos vijjogó, de nem kellemetlen, sőt dallamos kiáltást hallatott, melyet megsokszorozva adott vissza a környező komor hegyek. A nő egy pillanatra megállt, oly gyorsan,

mintha hátra rántották volna és magasra emelt fejével szinte szimatolni látszott. Hirtelen eles csengettyűhang sivitott át a levegőn s a nő ügöző futással tünt el a villa kertre nyíló ajtaján át. Hosszu haja mint egy hatalmas sörény uszott utána s a mint rásütött a nap, dicsfény gyanant vette körül fejét.

Végig simítottam homlokomat és mintha nehéz álomból ébredtem volna, megkönnyebbülten sóhajtottam fel. Elképedve fordultam meg, hogy Lajostól magyarázatot kérjek, de ő már nem volt az erkélyen. Benn ült az erkély szobában fejét karjára hajtva mozdulatlanul s amint lépteim zajára rám tekintett, annyi kint láttam a szemében, hogy hozzásiettem és szó nélkül megragadtam a kezét. Lágyan meg-zorította a kezemet és aztán beszélni kezdett halkán töredezetten . . .

III.

Célszerűobnek tartottam azt, hogy a szegény barátom elbeszéléséhez azt is hozzáfűzzem, a mi más uton jutott tudomásomra, mert így bizonyára világosabb lesz a különben oly homályos és különös esemény.

*

Néhány héttel megérkezésem előtt vásárolta meg Schmith doktor a villát. Kitérőül meg maig sincs biztos tudomás, csupán annyit mondtak a szállongó hírek, hogy külföldi, talán angol, igen gazdag és excentrikus. Első ízben e y másik ember társaságában érkezett, ki komornyikja lehetett. Hosszu s vány természetű, szűk vállu em-

és portland
kban.

kola

megtanulhat
balmozni a
iskolájából
rajza, 50
kola ára 10
János
pest, VII.

mekek

nek napi di-
otgyárban. Je-
szgyári irodájá-
t. 2-2

Saját magát
károsítja,
ki szólólt-
vány-
szükségle-
tét nem
fedezi a

y-telepnél.

N. Küküllőm.
yáron naponta
miáltal az olt-
k.
mentve. 1-20

beskedés!

borviz!

—
kitünő
tos bán
a gümö-
ában, a
a, a máj
enségei
szembe
nden ne
asszervi
éseiben
irigyda,
lás- és
bb üdöt
Heten-
Raktári
ÉL,

Baross-fürdő borvize 8 fillér

TODA

és női
min-
gyer-

aszték
kban,
ekben,

nagy

also-

Szappanok, illatszerek, fog- és ruhakékék

gyűlésen több ízben gyűjtő szónoklatokat tartott a magyar nyelvnek hivatalos nyelvvé tétele érdekében, sőt midőn a főrendek a nyelvre vonatkozó törvényjavaslatot másodszeri átküldésre sem akarták elfogadni, erős kifakadásokkal illetve a főrendeket ezen negatív álláspontjukért, mint a kik nemzeti előhaladásunk kerékkötői és a nép akarata érvényesülésének akadályozói. Élénk érdeklődés közepett fejtegette előadó tovább az 1825-iki s a rákövetkező országgyűléseken, a magyar nyelv érdekében hozott határozatokat, melynek nyomán zengzetes magyar nyelvünk közkinccsé és minden magyar ember ajkán hallhatóvá lett ugy a hivatalokban, mint a társadalmi életünkben.

Ezen arany igazságot, hogy: „Nyelvben él a nemzet” minden magyar magáévá tette és lelkes munkásság révén oda jutottunk, hogy ma már a jobb érzésű idegen nemzetiségű hazánkfiái is mind megtanulják edes magyar nyelvünket.

Ezen élvezetes és tanulságos előadás befejeztével Papp Sándor és Tréfa József énekeltek duettben kuruc nótákat, melyet a közönség szintén igen nagy élvezettel hallgatott. Végezetül pedig Solymossy Endre meleg köszönetet fejezte ki előadónak, ugyszintén a hallgatóságnak is, hogy a lyceumokat rendező bizottság törekvését mind a tizenkét előadáson élénk részvételével pártolta. A miképen a magyar nyelvet is — mondá — jobbjaink fáradhatatlan, de céltudatos munkálkodása emelte nemzeti közkinccsé, el kell jönni azon időnek is, ha mindnyájan érdeklődünk és tevékenykedünk az utak egyengítésében, midőn a csecsemő magyar iparból meg erősödött és versenyképessé fejlődött, hatalmas gazdasági forrása lesz edes hazánknak. E cél munkálására, tanulmányozására egyetlen magyar iparos se kíméljen fáradságot jövőben, a cél nemes, ha mindnyájan egyetértve munkálkodunk.

A Hymuszszal kezdődött előadás a Szózat lelkes elneklésével végződött.

Tan- és nevelésügy.

Udvarhelyvármegye kir. tanfelügyelője, 476—1905. sz. Másolat: A m. kir. vallás- és közokt. Minisztertől. 2170. sz. K ö r r e n d e l e t. A házi nyul okszerű tenyésztésével csekély befektetés mellett aránylag a lehető legnagyobb jövedelem érhető el, ugy a piaci értékesítésnél, mint a házi fogyasztásra szükséges hus termelésénél. Ezen közvetlen haszon első sorban a termelő jólétét célozza ugyan, de közvetve a nemzeti vagyonosodás szempontjából is igen figyelemre méltó, mivel házinyul és annak termékei évenként átlag hét és fél millió K értékben

ber volt s magas homloku fejére mintha rá lett volna száradva sárgásbarna bőre. Rendetlenül nőtt fekete szakállá csomókban borította arcát és ebben a környezetben annál inkább érvényesültek szurós barna szemei kigyószzerű keskeny szemöldéi alatt. Az egész ember már első pillanatra ellenszenves volt, amit még az is fokozott, hogy egyenletes, kissé gunyos mosolygással, egyenesen szemükbe nézve hallgatta az emberek beszédét, ami a gyengébb idegzetűeket, különösen a fiatalját annyira zavarba hozta, hogy csak hamar hebegve, kapkodva hagytak fel a beszéddel. Zárkózott és fölünyes viselkedésű volt a legnagyobb mértékben s az emberek önkénytelen kényszerűséggel hódoltak előtte. Orvos volt, de — legalább látszólag — nem foglalkozott ezzel a tudománnyal.

James, az ő árnyéka, maga volt a diskretio és ugyancsak nagy fáradságba került valamit kicsikarni belőle. Kissé furcsa látványt nyújtott, amint mindig fényes cilinderben, livrében és tükörfényes cipőkben méltóságosan mozgott ezen a félvad tájon az óriás fenyők törzsei között. Simára borotvált mozdulatlan vonásai, mintha jégből lett volna öntve az arca, sohasem változtak és csupán a doktor létezett számára, kihez szemmel láthatólag valóságos állati hűséggel ragaszkodott. Valószínűleg szó nélkül gyilkolni is képes lett volna érte.

A doktor — ugy látszik — pontosan értesülve volt minden legkisebb helyi körülményről.

Ismerte szomszédja életét is és ámbár ritkán árult el idegenek előtt valamit abból, a mit

hozatnak be a külföldről, éppen azért kívánatosnak tartom, gazdasági szempontból, hogy a házinyul okszerű tenyésztése Magyarországon mennél elterjedtebb legyen. — A tenyésztés módzatait, az értékesítés körüli eljárásokat Andrásovich Géza (lakik, Budapest, II. Erőd utca 8.) Házinyul tenyésztés és értékesítés. — Budapest, Nyomatott Wodainer F. és Fiainál 1904. Ára 2 korona című műve kimerítően ismerteti, miéрт is az állami elemi és államszegélyes községi népiskolák könyvtárai részére beszerzésre ajánlom. Egyszersmind további eljárás végett értesitem a címet, hogy a szóban forgó munkát a gazdasági isk. iskolák, a mennyiben a gyakorlati telepekből jövedelmi felesleggel rendelkeznek, ezen jövedelem felesleg terhére megrendelhetik. — Budapest, 1905. február hó 9. Berzeviczy Albert s. k. Valamennyi kir. tanfelügyelőségnek és tanfelügyelői kirendeltségnek. A másolat hitelűl: Thott Károly kir. tanf. berendelt áll. el. isk. igazgató.

Ugy a fönti mű, mint bárhol megjelent könyv és zenemű eredeti bolti áron kapható s megrendelhető: Batteg Pál könyv-, papír-, iró- és rajzszerszerkedésében, mely a bel- és külföld legelőkelőbb cégeivel van összeköttetésben.

Meghívó.

Az „Udvarhelyi róm. kath. esperes kerületi tanító-egyletének” „havasalji fiók-köre” 1905. április hó 10-én (hétfőn) Kápolnás-Oláhfaluban a róm. kath. elemi iskolában tartja rendes tavaszi, vándor gyűlést, melyre a rendes, pártoló és tiszteletbeli tagokat, ugyszintén a tanügy barátokat tisztelettel meghívja az elnökség.

Tárgy:

1. 1 $\frac{1}{2}$ órákor Isteni tisztelet
2. 9 órákor gyakorlati tanítást tart: Fazakas József helybeli tanító.
3. A fiók-köri dalárda éneklie a „Hymnus” Egresitől.
4. Elnöki megnyitó.
5. Az őszi gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése.
6. Felolvasást tart: Márton Sándor helybeli kántor-tanító, „A tanító nemes munkájának gyümölcsei” címmel.
7. A gyakorlati tanítás megbirálása.
8. Szavalt: Hozó János tanító. „A szeretet fájdalma.” Balás Józseftől.
9. Felolvasást tart: Péter Károly, fiók-köri jegyző. „Mi lesz velünk?”
10. A jövő gyűlés helyének meghatározása.
11. Indítványok.
12. A fiók-köri dalárda éneklie a „Szózat”-ot. Fenyéd, 1905. március hó 20-an.

FEKETE IMRE,
elnök.

PÉTER KÁROLY
jegyző.

agyában rejteget, szinte leplezhetlen kíváncsisággal vizsgálta szomszédját, sőt néha messzelátóval fölfegyverkezve, valami rejtett helyről órákig követte minden mozdulatát. A mikor a fiatal ember házába visszavonult, fejével bólintva tette le az eszközt, miközben pillanatra elégedett vigorgás vonaglott végig keskeny ajkain.

Néhány nap múltán, mikor valamennyire rendbe hozták a villát, a doktor elutazott, de már egy hét múlva visszatért. A gondosan elzárt kocsiból egy kacsu, sűrűn lefátyolozott fekete ruhás nő emelt ki, kinek ideges és sajátságos idegenszerű mozdulatai már akkor is feltűntek a szomszédos ház erkélyén ülő fiatal embernek. A doktor is felismerte őt s arcán ismét mutatkozott a baljóslatu mosolygás, miközben türelmetlen gyorsasággal vezette, szinte vonzolta karjánál fogva utitársát a villa belsejébe.

Lajost, kinek lelki fájdalmai még most sem enyhültek meg teljesen, eleinte kellemetlenül érintette ez a szomszédosság. Anyira megszokta már, hogy magához hasonló embert ne lásson, hogy valósággal boszankodott az emberekre, kiknek kedvéért esetleg kénytelen lesz szokásain változtatni. Öreg inasán, Péteren kívül, kit a házzal együtt örökölt nagybátyjától s aki dajkaként gondozta és szerette, még saját cselédeivel is ritkán érintkezett. Azonban a doktor másodszeri megérkezésének különös volta, még az ő kedélyét is felizgatta és a sajátságos emberek már rég eltűntek a villa belsejében, mikor még mindig utánuk bámolt.

(Folyt. köv.)

Egyházi élet.

Szent Antal-estély. Gróf M a j l á t h erdélyi püspök itt időzése alkalmából mult szombaton (márc. 25.) egy igen kedves estélyt rendeztek a következő műsorral: 1. Ének Szent Antalhoz. 2. Szavalt Szemerjai Anna. 3. Szabad előadást tartott Szemlér Ferenc főgimn. tanár. 4. Szavalt Wilhelmb Margit. 5. Énekelte Baku Katalin harmonium kíséret mellett. 6. Szavalt Ferenczi Károly. Végül bezáró ének Nagy Asszonyunkhoz. Rendezők: Demény Ferencné, Homolay Lajosné és Dr Valentsik Ferencné voltak.

Különfélék.

Don Quichote-ünnep Spanyolországban.

A jövő esztendőben lesz háromszáz éve annak, hogy Cervantes halhatatlan szatirikus regényének, Don Quichote kalandjainak, az első kiadása megjelent. Mariano de Cavia spanyol humorista fölvetette az eszmét, hogy ünnepeljék meg ezt az évfordulót. Indítványa az egész országban nagy visszhangra talált és a parlament, a kormány, a tartományi és községi képviselők, a sajtó és Spanyolország egész író és művészvilága támogatja. A madridi tartományi tanács 20,000 pezétát, a városi tanács 10,000 pezétát szavazott meg az ünnepélyek előkészítésére és a kormány is nagyobb összeget fog ugyanerre a célra a parlamenttől kérni. Ezek után föltehető, hogy nagy történelmi ünnepélyt fognak rendezni, melyre, minthogy az utazásra legkedvezőbb időben, májusban fogják megtartani, előrelátóhálólag sok idegen fog Spanyolországba seregleni.

A program, melyet különben még nem állapítottak meg véglegesen, igen gazdagnak ígérkezik. Így többek közt Cervantes-emlék-szobrok felállítását tervezik, nemcsak Madridban és a költő szülőhelyén, Alcala de Henaresben, hanem Valladolid, Toledo és Sevillában is, hol Cervantes, a ki nem élt mindig egy helyben, szintén tartózkodott. Azokat a házakat, melyekben Cervantes lakott, megveszik és ereklyemuseumokká fogják átalakítani. Az emlék-ünnep fénypontja a Cervantes — kiállítás lesz, milyen a „Don Quichote” összes spanyol és külföldi kiadásait és a róla írott kritikái méltatásokat és magyarázatokat kiállítják. Az emlék-ünnep alatt az összes spanyol színházakban a Don Quichote tárgyából merített színműveket és előképeket fognak előadni. Végül kirándulásokat fognak rendezni Manchába, hol Don Quichote kalandjai lefolytak és népies olcsó kiadást rendeznek a halhatatlanna vált szatirikus regényből, hogy azt a spanyol nemzet minden, még oly szegény fia is megszerezhesse.

— **Az első évnegyed végén** tisztelettel felkérjük vidéki előfizetőinket, hogy az illető postahivataloknál az előfizetés megújítása, valamint az esetleges hátrálékok kiegyenlítése iránt lehető gyorsan intézkedni sziveskedjenek, nehogy a lap küldése fönakadást szenvedjen. Tisztelettel: a „Székely-Udvarhely” kiadóhivatala.

— **Eljegyzés.** Pázmán József helybeli kir. főreáliskolai tanár e hó 25-én eljegyezte Szabó Margitot, Szabó Ferenc vendéglős leányát városunkban.

— **Jóváhagyott szabályrendelet** Udvarhelyvármegye törvényhatóságának a járási utmesterek fizetésének megállapítása tárgyában alkotott szabályrendeletét, — mely szerint a vármegyei utmesterek évi fizetése 1000 K, a székelykereszturi és székelyudvarhelyi utmesterek utiatalányának évi összege 350 K, a homoródokládi járási utmester évi uti atalánya pedig 400 K és a vármegye XLVI. sz. szabályrendeletének 2. §-ában foglalt, a fizetés és utazási költségekre vonatkozó intézkedése hatályon kívül helyeztetik — a kereskedelemügyi miniszter 2916—905. sz. alatt jóváhagyta. Ezen szabályrendelet mostantól számítva 30 nap múlva hajtható végre.

— **Kereskedők közgyűlése.** A helybeli kereskedők társulata folyó évi április 8-án este 8 órákor az ifjusági kör helyiségében tartja meg évi rendes közgyűlést, melyre a tagokat és érdeklődőket ezuton is meghívja az elnökség.

— **Székelyudvarhely város cím- és lakjegyzékét** a »Székely-Udvarhely« kiadóhivatala összeállította s legközelebről könyvalakban is kiadja. A jegyzék állandó pontossága szempontjából mindenkinek érdekében áll, hogy lakásváltoztatását kiadóhivatalunknál esetről-esetre azonnal bejelentse. A »Székely-Udvarhely« előfizetőinek lakástudakozódásoknál díjmentesen adunk felvilágosítást. Vidéki kérdezősködéseknél azonban válaszbélyeg vagy válaszos levelező-lap szükséges.

— **Baromfitenyésztő egyesület.** A Dorner Béla, székely kirendeltségi megbízott által megalkotott baromfitenyésztő egyesület folyó évi április 4-én (kedden) d. e. 10 órakor a vármegyház kistermében tartja meg alakuló gyűlését, melyre H r e b i a y Emil és M e i s z n e r Ernő állattenyésztési felügyelő lektüldését is a kirendeltség kérelmezte. Ohajtandó, hogy a gyűlésen az összes tagok résztvegyenek s a mennyiben valaki tagja óhajt lenni ezen hasznos egyesületnek, mielőbb jelentse be szándékát Dorner Béla kirendeltségi megbízottnak Székelyudvarhely, Árpád-utca 11. sz. alatt.

— **Hitelszövetkezeti kongresszus.** Az Országos Központi Hitelszövetkezet kötelekébe tartozó szövetkezetek minap tartották nagygyűlésüket Bernát István elnökle alatt. Az évi jelentés tudomásul vétele után Seidl Ambrus tartott érdekes előadást a szövetkezetek életében előforduló nehézségekről s azok orvoslásáról. A kifejlődött vitában Poroszkay Béla indítványozta, hogy a központi Hitelszövetkezet a magtárszövetkezetek sikerese működése érdekében létesítsen egy áruosztályt. Az indítványt az igazgatósághoz utasították. Ezután Szántó Menyhért miniszteri tanácsos tartott tanulságos előadást a munkásszövetkezetekről. Végül elfogadták Horváth János dr. határozati javaslatát, a mely a hazai ipar támogatása érdekében szükséges intézkedéseket tartalmazza.

— **Országos állatvásárunk** általában gyenge volt. Idegen kereskedő alig mutatkozott. Mindössze tizen voltak. A bécsi zárlat miatt kevés eladás történt, habár a főlhajtás sem volt a szokásos mennyiség. E hó 26-án hajtották föl a legtöbb állatot és pedig 2000 drbot, melyből 1200 eladás történt. A jármás ökör párja 700 K, II. rendű 560 K, 4 éves tinó párja 420 K, 3 éves 320 K, 2 éves 240 K, friss fejős tehén darabja 240 K, hasas 240 K, meddő 160 K, vágni való 160 K, előhasu üsző 13 K, 2 éves 130 K, 1 éves 60 K, szopós borju 24 K, bivalóör párja 480 K, tehén hasas darabja 200 K, meddő, levágásra 140 K, borju 16 K. — A sertéspiacra mintegy 200 drb volt a főlhajtás, melyből 80 darabot adtak el. Egy pár koca, vagy herélt malac 14 K, 1 éves süldő kan 60 K, koca v. herélt 50—50 K, 2 éves kan 80 K, koca vagy herélt 60—60 K, öreg, hizlalni való koca v. herélt 70—70 K. A lóvásárra 400 darabot hajtottak s ebből 176 darabot adtak el. Egy darab parasztló 120 K, egy pár I. r. kocsiló 600 K, II. r. 400 K volt. A legközelebbi országos állatvásár folyó évi június hó 24-én és a kirakó vásár 27-én lesz városunkban.

— **Egyenruházat** beszerzésére (köpeny, attila, magyar nadrág és mellény posztó-szövetből; kabát, pantallón és mellény csinvátból; sapka és selyem-nyakkendő előírás szerint) az erzsébetvárosi kir. törvényszék elnöke folyó évi április 17-iki határidővel, 21 hivatalosolga részére pályázatot hirdetett. Bánatpénz 86 korona.

— **Bábatanfolyam.** A kolozsvári tud. egyetemen folyó évi szeptember 1-én bábatanfolyam kezdődik, melyen a volt erdélyi részék szegény sorsu bábanövéndékei számára rendszeresített 20 ösztöndíjas hely van üresedésben. Az öt hónapig tartó tanfolyam alatt a fölvetett növendékek a szülészeti intézetben lakást, teljes ellátást és kisebb kiadások fedezésére havi 10 K készpénzt kapnak fejenként. Pályázati feltételek az összes községi és körjegyzői irodákban, valamint Székelyudvarhely város polgármesterénél megtudhatók.

— **A Magyar Földhitelintézet** e napokban tartotta évi rendes közgyűlését Dessewffy Aurél gróf elnöklése mellett. Az igazgatósági jelentés szerint az üzleti viszonyok egészen az előző éviéknél felelnek meg. Beérkezett 1067 kölcsönkérvény. Megszavazták 882 folyamodónak 26.711.200 koronát. Folyóvá tettek 747 kölcsönvevőnek 25.294.200 koronás jelzálogos kölcsönt.

Törlesztésül 745 adós 11.244.588 korona 92 fillért fizetett vissza. A múlt év végéig fennállott jelzálogos követelések összege 331.538.758 korona 65 fillér, a melynek fedezetére 847.220.879 korona 8 fillér értékű jelzálog szolgált. A bepórlás alatt álló részlethátralékok összege 246.982 korona 61 fillér, tehát aránylag elenyészően csekély összeg. A tiszta jövedelem 912.161 korona 55 fillér, a melyet egész összegében a tartalékalaphoz csatoltak. A jelentés előterjesztése után Mezőssy Béla országgyűlési képviselő arra kérte az igazgatóságot, intézkedjen, hogy a kölcsönök folyósítása gyorsabban történjen, mert az olykor hosszadalmas eljárás indít arra igen sok birtokost, hogy a Földhitelintézet mellőzésével olyan pénzügyintézetekhez, vagy még rosszabb esetben magánhitelvezetőkhöz forduljon s így a gyorsan folyósított kölcsönt aztán drágán fizeti meg. Az elnök s az igazgatóság tagjainak válaszából kitűnt, hogy késlekedés csak igen ritka esetben történt és leginkább akkor, a midőn nem rendezett telekkönyveket nyújtottak be. Ezek után a közgyűlés a jelentést tudomásul vette s a fölmentést minden irányban megadta. Végül az igazgatósági elnöki állásra egyhangulag ismét Dessewffy Aurél gróft választották meg; a felügyelő-bizottságba pedig új tagokul: Szmracsányi Pál püspököt, Széchenyi Bertalan gróft, Sztáray Sándor gróft és Tisza Kálmán gróft.

— **Végre van magyar gyártmányu klosétpapír is,** mely a legnagyobb veszélytől szabadítja meg az ember szervezetét, s a mely számos orvos és tanár által elismert, vegytiszta, higiénikus és desinficiáló határu. Gyári raktár: Betegh Pál könyv- és papirkereskedésében Székelyudvarhelyt. Ne használjunk nyomtatott papirost, mert az ember legdrágább kincse az egészség! . . .

— **Bélyegzők és pecsétnyomók megrendelési gyűjtése.** A kereskedelmi miniszter rendeletet bocsátott ki, melynek értelmében bélyegzőkre (festékes pecsétnyomókra) csak az van jogosítva más személyeknél, mint a kik megrendelések végett már az 1900. évi XXV. törvénycikk 1-ső §-ának rendelkezéséhez képest is felkereshetők, megrendeléseket gyűjteni, a ki o részbeni jogosultságát: a) a mennyiben önálló iparúzó, illetve üzlettulajdonos, az iparigazolványon, b) a mennyiben pedig megbízott, az illető cég részéről nyert és közjegyzői okirat alakjában kiállított írásbeli megbízással igazolja; e mellett tartozik az illető egyén ezen igazoló okmányokat úgy a feleknek, mint a hatóságoknak kívánatra felmutatni,

— **Agyag- és kályhasipar kiállítás** lesz folyó évi május 13-tól 21-ikéig Berlinben, a melyen külföldi — tehát bármely országbeli — kiállítók is részt vehetnek.

— **A próféta papucsai.** Mohamed meghalt és a hívők utódot kerestek. Találtak is egy embert, aki azt állította, hogy a próféta koponyáját örökölte és ismeri annak minden gondolatát. Sőt még annál is többet, mint a mennyi a Koránban van. — Erről mit sem akarnak tudni — kiállították a hívők. És levágták a fejét, mely a próféta gondolataival volt megtömve. Akadt egy másik ember, akire a próféta kedvenc háremhölgyét és a szent övet hagyta örökölni. Ez a férfi sokat tudott mesélni Mohamed házi életéről, kedélyéről és titkos cselekedetéről. A hívők figyelmesen hallgatták. De aztán neki is levágták a fejét, elégették az övet és a hölgyet bezárták egy moséba. Találkozott egy harmadik is. Ez a próféta papucsait örökölte és e papucsokról 384 kötetnyi könyvet írt. Erre kutaini kezdtek a hívők, nem örökölt-e emberük valami mást is a prófétától. Ekkor azonban kitűnt, hogy a prófétának még árnyékába se léphet, de a próféta papucsai kitűnően illenek a lábaira . . . És a hívők megválasztották őt Mohamed utódjának. (O.)

— **A »Zenélő Magyarország«** zongora és hegedű zenemű-folyóirat most megjelent XII. évfolyamu 6. füzeté a következő érdekes zene-tartalommal jelent meg: 1. Gerber Jenő »Hortobágyi nóták« két eredeti magyar dal: Szegény vagyok nincsen gazdagságom és Betyár vagyok az alföldi pusztában. 2. Huber S. Falk R. »Isteni szikra«, vidgal. 3. Lieberfeld Dan »The Jersey Carneval«, induló. Mindég ily gazdag tartalommal jelenik meg e minden zenekedvelőnek fontos zenemű folyóirat minden egyes füzeté úgy, hogy előfizetői az érdemesebb zeneműveket — havonta kétszer — megjelenő füzetekben mindenkor 10—12 oldalon kapják. Előfizetési ára: egész évre (24 füzetre) 12 korona, félévre (12 füzetre) 6 korona, negyedévre (6 füzetre) 3 korona. Egyes füzet 60 fillér. Előfizetni a most folyó 1. évfolyamra, valamint az előző évfolyamokra is a

»Zenélő Magyarország« (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalában Budapest, VIII. Józsefkörút 27/24. és a »Székely-Udvarhely« kiadóhivatalában (Betegh Pál könyvkereskedése), hol egyúttal minden nyomtatásban megjelent zenemű a legolcsóbban megszerezhető.

— **Méhviasz** egy bukaresti cég bizományi raktárra átvenni, esetleg készpénzért vásárolni hajlandó. Címe a m. kir. kereskedelemügyi muzeumnál Budapest, V. Vácikörút 32. sz., honnan levelező-lapon történt kérdésre is bárkit azonnal díjmentesen értesítenek.

— **Kérelem.** Lapunk f. évi 13-ik száma elfogyván, kérjük azokat, akiknek ez birtokukban van és arra szükségük nincs, sziveskedjenek azt az ezért járó ár ellenében lapunk kiadóhivatalába juttatni.

— **Köszönetnyilvánítás.** Koncsag Ignác lengyelfalvi lelkész urnak, a vármegyei muzeumnak ajándékozott 10 drb régi pénzért köszönetemet fejezem ki. Molnár Károly igazgató.

— **Műselyomgyár** alakult 2.400.000 líra alaptőkével Páviában.

EGY RABLÓHOZ.

(Allegoria.)

Egy rózsafa volt a kertben
— És oh, mennyi virág rajta!
Ifju tolvaj járt-kelt ottan
S virágait megrabolta;
Most az árva rózsafának,
Mivel oda éke-bája,
Bánatában, szegyenében
Hervadóban van a fája
Nagy a vétkeid ifju rabló,
De jó az ég, az megbocsát,
Ha ellopod és kertetbe
Átülteted a rózsafát!

JÓZSEF JÁNOS

Törvénykezés.

Főtárgyalások. A helybeli kir. törvényszék-nél közelebről a következő ügyek nyertek ítéletes elintéztést: Hatos Sándor nagysolymosi lakost lopás vétségeért 50 K pénzbüntetésre; Toldi János szentdemeteri lakost hamis vád vétsége miatt 1 havi fogházra; László Áron szentábrahám lakost lopás vétségeért 7 napi fogházra, Pál György és Daradics Rózát pedig 4—4 napi fogházra; alsó Demeter Sándor, Bedő András, Demeter Sándor, Vadas Károly, Kovács Miklós, Joó Mihály, Lőrincz János és Simó Dénes csekefalvi lakosokat magánosok elleni erőszak vétségeért 3—3 havi fogházra és 10—10 K pénzbüntetésre ítélte a bíróság. Hatos Sándor kivételével, kinek büntetése jogerős, a többi elítélt mind felbezárást jelentett.

BÁMULATOS OLCSÓSÁGU KÉPES LEVELEZŐLAPOK	
melyek az ezredéves kiállítás főbb nevezetességeit, hazánk nagyobb városait, vidékeit és a történelemből vett eseményeket ábrázolják, előnyös és nagy vetél-nél fogva bámulatos olcsón	
2 darab egy krajcár	
Udvarhelymegyében csakis	
BETEGH PÁL könyv- és papirkereskedésében Székelyudvarhelyen	
kapható, ahol óriási választék áll különféle művészi tárgy-és helyi képes lapokból a n. é. közönség rendelkezésére.	
Hetenként újdonságok képes levelezőlapokban!	

Ipar- és kereskedelem.

Szesz cikóriagyökérből. M. Dormain francia technikus véleménye szerint a cukorgyárak gépeivel, a gyártási idény befejeztével, cikóriagyökérből szesz is állítható elő. A gyökereket ezen célból megmossák, felszelelelik, ezután a diffuzionális eljárás által a nedvet belőlük kivonják; ezután a lé erjesztésnek és destillálásnak vetetik alá, az üledéket megszáritják és megörlik, amely azután kávépötléknak használható fel.

Új trágyaszor csontlisztből. A csontliszt, mint műtrágya nehéz oldhatósága miatt nehezen alkal-

mazható. Dr E. Mensel találmánya szerint a csontliszt vastartalmu összetételekkel kevertetik, a melyek könnyen oldhatók, mint pl. poralaku Thomas-salak. A találmánynak alapját az képezi, hogy a csontliszt foszforsavas mésztartalma vaschloriddal, kénsavas vagy salétromsavvas vasoxiddal feloldva, mennyiségileg foszforsavas vasoxiddá változik és pedig chlor, kénsavas és salétromsavvas mész képződésével. Ennek következtében a csontliszthez és csonthamuzhoz tömített vasoxidsót adnak hozzá, amíg a cseppfolyós állapot be következik. Egy idő múlva a vegyületek megkeményedik. A chlorid és nitratkészítményeknél a képződött chlormészt és mésznitrátot víz által kimossák. A megmaradó, finoman szétosztott foszforsavas vasoxyd hígított savakban vagy egyes sóoldatokban igen könnyen oldódik.

— **A kereskedelmi és iparkamarai kültagok fuvardíjai.** A kamarai kültagok igen gyéren látogatják a kamarai üléseket, mert nagy a költség, amivel az ilyen kamarai székhelyre való beutazás egybe van kötve. A kolozsvári kamara most arra való tekintettel, figyelmeztetést intézett kültagjaihoz, amelyben felhívja figyelmüket arra a ma is fennálló miniszteri rendeletre, amely szerint a kültagoknak a fuvardíjak megtérítésére a kamara pénztárától igényük van s a kamara azt azonnal meg is téríti nekik. Ajánljuk a vár megyéneki kamarai tagok figyelmébe ezen körülményt, mivel amugy is elég ritkán látogatják az üléseket.

— **A hirdetések haszna.** A Berliini statisztikai hivatal főnöke, Dr W e b e r kimutatta, hogy azok az üzletek, melyek rendszeresen hirdettek, 1904-ben 74 százalékkal nagyobb üzleti forgalmat értek el a postai küldeményeknél, mint azok, a melyek nem hirdettek. A szóróváltóan hirdető cégek postai küldemény-forgalma azonban csak 4 százalékkal volt nagyobb az egyáltalán nem hirdető cégekénél úgy, hogy a nem rendszeresen folytatott hirdetéseknek számottevő haszna egyáltalán nem volt. Ugyanilyen haszna van Magyarországon is a rendszeres hirdetésnek, melyet azonban gyárosaink és kereskedőink még mindig erősen elhanyagolnak.

Pályadíj az alkalmazottak nyugdíjügyének szabályozására. A magyarországi kereskedelmi utazók egyesülete pályázatot hirdet egy tudományos megalapozott és a gyakorlati viszonyokkal számoló munkára mely a kereskedelmi alkalmazottak nyugdíjügyének mentől előbb való szabályozását tárgyalja s a végleges és általános szabályozásnak alapjául szolgálhat.

Egy helybeli szolid üzletbe

egy fiatal elárúsítónő felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 108 1-3

Buza- és zabszalma 20 terü eladó. Hol? — Mondja a kiadóhivatal. 97 3-3

Kan süldő jó fajta, egy éves — eladó Homoródvárosfalván **Bedő Józsefnél.** 96 2-2

Sz. 1452-905. szb.

Pályázati hirdetmény.

Lemondás folytán megüresedett E t é d község székhelyi rendszerezett körorvosi állásra pályázatot nyitok

E körhöz következő községek tartoznak 1. Eted, 2. Siklód, 3. Szolokma, 4. Küsmöd, 5. Kőrspatak, 6. Bözödujfalu, 7. Bözöd, 8. Martonos, 9. Enlaka, 10. Tordátfalu, 11. Tarcsafalu 12. Csehétfalu; összesen 10,179 lakossal.

A körorvos javadalmazása: törzsfizetés 1000 korona, uti átalány 250 korona, természetbeni lakás kerttel, megyei szabályrendeletben megállapított látogatási díjak.

A körorvos köteles a szegénysorsu betegeket ingyen gyógykezeltetni, köteles havonként egyszer előre megállapított napon meglátogatni és járványos betegségek, valamint más hivatalos kiküldetések alkalmával természetbeni fuvarral vagy annak megváltási költségeként 20 fillér árért a körközségekben kiszállani, mely alkalommal ötlet más díj nem illeti.

A nem hivatalos kiszállás alkalmával azonban 3 korona napi díjat szedhet.

Pályázók felhívattak, hogy az 1876 évi XIV. t.-c. értelmében felszerelt folyamodványukat folyó évi április hó 20-ig hozzám nyujtsák be, mert a később érkező folyamodványokat nem fogom figyelembe venni. H. 1-3

Sz.-Keresztúron 1905 március 15. Sz. 1-3 GÁLFFY, főszolgabíró.

Sz. 359-905 kj.

Hirdetmény.

Oroszhegy község előljárósága közhírré teszi, hogy Oroszhegy község területén gyakorlandó vadászati jogát három egymásután következő évre — 1905 évi május 1-től 1908 május 1-ig — nyílt árverésen Oroszhegy község házában — folyó évi április hó 20-án — haszonbérbe adja. H. 1-3

Oroszhegy 1905. március 21. Sz. 1-3 VAS MIHÁLY TAMÁS GYÖRGY kjegyző főbíró

HIRDETMEY.

Az Udvarhelymegyei Takarékpénztár Részvénytársaság Székelyudvarhelyen a fő-, székelykeresztúri és Homoród-Okládon közelebről megnyitandó fiókjaitól, folyó évi április 1-től a kamatlábat a betáblázott kötelezvények után 7%-ról 6%-ra szállítja le — a váltók és folyószámláknál a kamatláb továbbra is 7 százalék marad — további intézkedésig.

Ezenkívül kötelezvények és váltók után lejáratonként, folyószámláknál negyedévenként 1% (1 ezertől) — legkevesebb összegül 20 fill. — leszámítási díjat számít.

Székelyudvarhely, 1905 márc 18

104 2-11

Az igazgatóság.

Értesítés.

A székelyudvarhelyi zálogkölcsönintézet és betéti pénztár igazgatósága a kölcsönért folyamodók tudomására kívánja hozni, hogy folyó év április 1-én kezdve Homoród Okládon a tek Flórián Kristóf ur házában fiókjait nyit. A váltók és kölcsönérti kérések nevezetthez, mint a fiókjait pénztárosához a hét bármely napján beadhatók. A váltóbevételek és kifizetések hétfőn és csütörtökön történnek.

Székelyudvarhely, 1905 március 26.

105 AZ IGAGZGATÓSÁG.

966-905. szb. szám.

PÁLYÁZATI HIRDETMEY.

Siklód községben megüresedett szülész női állásra ezennel pályázatot nyitok és egyidejűleg felhívom az érdekelteket, hogy szabályszerűen felszerelt folyamodványukat folyó évi április hó 10 annál is inkább adják be, mert a később beérkezett folyamodványokat figyelembe nem veszem.

Javadalom 100 K fizetés, 40 korona szállás-pénz és egy szülésnél 2 korona közreműködési díj.

Székely-Keresztúron 1905. március 2.

88. 3-3 GÁLFFY, főszolgabíró

Szám: 1453-905. szb.

PÁLYÁZATI HIRDETMEY.

Fiatfalva község székhelyi rendszerezett körbábai állás megüresedvén, annak betöltésére ezennel pályázatot nyitok. Felhívom az érdekelteket, hogy folyó évi április 30-ig szabályszerűen felszerelt folyamodványukat alólírottéhoz annál is inkább adják be, mert a később érkezett folyamodványokat figyelembe nem veszem.

Javadalmazás: rendes fizetés 100 korona, lakbér 40 korona, minden egyes szülésnél közreműködésért — 8 napon át történő látogatással — 2 korona díj vagy egy véka tiszta gabona. Székelykeresztúr, 1905. március 15-én.

100 2-3 GÁLFFY, főszolgabíró.

Fűszer, porcellán- és üvegkereskedés!	
Csodálatos olcsó a Borhegyi borviz!	Bavars-forrás borvize 8 fillér
— Üvegként csak 8 fillér. —	
Ezen természetes ásványvizet kitűnő eredménnyel használják: hurutos bántalmakban, idült hörghurutban, a gümőkór lerakódásának első stádiumában, a gyomor rendellenes működésében, a máj működés és epékészítés rendelleneségeiben, az epékövek eltávolítását szembe tűnően könnyíti, a bélhurut minden méiben, a nyálkás aranyrban, hasszervi dugulásokban, huygkó képződéseiben, mézes huygárban, görvély- és mirigyda, gokban, angolokoros csontlágylás- és sorvadásokban. — A legkitűnőbb üdítő ital, borral vegyítve páratlan! — Hetenkint háromszor friss töltés! — Raktári SZENTPÉTERY GERGELYNÉL, Székelyudvarhely	
Kérem a cégre ügyelni!	

Cimbalom iskola

öntanulásra.

Minden cimbalom kedvelő megtanulhat magányosan tanító nélkül cimbalmozni a Kovács-féle legujabb cimbalomiskolájából. Az iskola tartalma: 10 lecke, 10 rajza, 50 legujabb magyar ótával. Az iskola ára 10 korona. Kapható: **Kovács János** okl. cimbalomtanárnál Budapest, VII. Erzsébet-körút 5. sz.



Saját magát károsítja, ki szőlőoltvány-szükségletét nem fedezi a

Küküllőmenti Első Szőlőoltvány-telep.

Tulajdonos: Caspari Frigyes Medgyes, N.-Küküllőm. A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron naponta több mint 2 millió liter vízzel öntözte, miáltal az oltványok ideálisan fejlődtek.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 1-20

Aki gyorsan és előnyösen házat, birtokot, üzletet, árut venni vagy eladni akar,

Aki bármiféle állást vagy foglalkozást keres, o o o o

Aki lakást, üzletet, birtokot stb. bérbe venni vagy adni kíván, o o o o o o

Aki társat, pénz kölcsönt stb keres, o o o o o o

Aki szakácsnőt, o o szobalányt, mindenest, gyermekleányt keres, o o o o

Aki férjhez menni, nősülni, vagy más ismeretséget, vagy levelezni akar, o o o

biztosan és leggyorsabban eléri célját, ha igénybe veszi a

„SZÉKELY-UDVARHELY”

apró hirdetés rovatát.

SZENKOVITS JÁNOS UTÓDA

férfi és női divat-áruháza

Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz.

Üti bórindók a legnagyobb választékban.

Ajánlja dusan felszerelt áruraktárát férfi és női ruházóvetekben a legolcsóbtól a legfiomabbig, mindennemű ruházati cikkekben. Kész férfi és iskolás gyermekruhákban.

Férfi és női diszkalapok, cipők és nagy választék fehérneműekben, kitűnő hazai gyártmányu vásznakban, asztalneműekben és butortakarókban, futószőnyegekben, nagy szőnyegekben.

Összes ruhadiszek, nap- és esőernyőkben nagy választék.

Szabó- és kárpitos kellekben, bluzok és alsoszoknyákban állandó nagy raktár

Legolcsóbb árak!

Szappanok, illatszerek, fog- és ruhakéfék